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Protokół Nr XXII/2026 

sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego 

przeprowadzonej w sali konferencyjnej w siedzibie Starostwa Powiatowego 

w Aleksandrowie Kujawskim przy ul. Słowackiego 8 

w dniu 8 kwietnia 2026 roku 

 

 

1. OTWARCIE 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski otworzył obrady XXII sesji 

Rady Powiatu Aleksandrowskiego. Powitał Panie i Panów Radnych oraz Panią Starostę wraz  

z Członkami Zarządu Powiatu i Pracownikami Starostwa. Poinformował, że zgodnie  

z obowiązującymi przepisami sesja jest transmitowana, a jej nagranie zostanie umieszczone 

na stronie internetowej Starostwa Powiatowego oraz w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Poinformował również, że uczestnictwo w sesji wiąże się z utrwaleniem i przetwarzaniem 

danych osobowych w postaci wizerunku i głosu. Poprosił wszystkich uczestników sesji  

o nieujawnianie w swoich wypowiedziach danych osobowych osób trzecich, chyba że wynika 

to bezpośrednio z przepisów prawa lub charakteru sprawy. Dodał, że sesję protokołowała 

będzie Pani Paula Jaworska. 

 

Przewodniczący rozpoczął obrady XXII sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego o godzinie  

907. 

 

 

2.     STWIERDZENIE PRAWOMOCNOŚCI OBRAD (quorum) 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski przystąpił do procedowania 

punktu 2 – stwierdzenie prawomocności obrad informując, że ustawowy skład Rady Powiatu 

wynosi 17 radnych. Według listy obecności radnych, na moment otwarcia sesji uczestniczy  

w niej 17 radnych. Przewodniczący stwierdził więc, że sesja dysponuje wymaganym quorum, 

co oznacza, że Rada Powiatu może obradować i podejmować uchwały, ponieważ jej obrady 

są prawomocne.  

 

 

3.     PORZĄDEK OBRAD SESJI 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski przystąpił do procedowania 

punktu 3 – porządek obrad sesji. Porządek obrad został przesłany Radnym wraz 

zawiadomieniem o sesji. Poinformował, że sesja zwołana została na wniosek Zarządu 

Powiatu i ewentualnie, rozszerzenie jej porządku wymaga jego zgody. Spytał,  

czy są wnioski o zmianę porządku obrad. Wniosków o zmianę porządku obrad nie było,  

w związku z powyższym Pan Przewodniczący przystąpił do jego procedowania. 

 

 

4. PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ W SPRAWIE 

        UCHWALENIA BUDŻETU POWIATU ALEKSANDROWSKIEGO NA ROK 

        2026 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski przystąpił do procedowania 

punktu 4 – podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 
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Aleksandrowskiego na rok 2026. Następnie poprosił Panią Starostę o wystąpienie  

i omówienie projektu uchwały.  

 

Starosta Aleksandrowski Pani Lidia Tokarska powiedziała, iż dochody budżetu Powiatu 

Aleksandrowskiego na rok 2026 ulegają zmniejszeniu o kwotę 30 720,83 zł, tj. do wysokości 

122 361 111,22 zł. Wskazała, że na podstawie informacji z otwarcia ofert dotyczącej zadania 

pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2619C Koneck–Jaranowo etap I, odcinek o długości 

2 km 910 m” nastąpiła zmiana w zakresie jego finansowania. Wyjaśniła, iż planowane  

do uzyskania środki z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg zostały zmniejszone o kwotę  

1 349 810,00 zł, tj. do wysokości 2 646 796,00 zł, a jednocześnie obniżono planowany udział 

Gminy Bądkowo w realizacji zadania o kwotę 41 398,00 zł, do wysokości 1 358 602,00 zł. 

Dodała, że całkowitą planowaną wartość inwestycji określono na kwotę 5 364 000,00 zł, 

podczas gdy pierwotnie przewidziano na ten cel kwotę 8 000 000,00 zł. Wskazała ponadto, 

iż w związku z powstałymi oszczędnościami oraz możliwością pozyskania dodatkowych 

środków finansowych, w tym z rezerwy ogólnej budżetu państwa, wprowadzono do planu 

dochodów dotację z Gminy Aleksandrów Kujawski w kwocie 200 000,00 zł na realizację 

zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej Żyrosławice–Przybranowo etap I, o długości  

1,2 km”. Poinformowała, że całkowita planowana wartość tej inwestycji wynosi 1 711 640,00 

zł. Wyjaśniła, iż z uwagi na termin składania wniosków przypadający na dzień 10 kwietnia  

br. zachodziła konieczność zwołania sesji, ponieważ jednym z wymogów formalnych jest 

zabezpieczenie w budżecie środków finansowych na realizację przedmiotowego zadania.  

Zadanie zostanie wprowadzone do budżetu w drodze niniejszego głosowania. Dodała,  

że dokonano zwiększenia dochodów budżetowych o kwotę 50 000,00 zł pochodzącą  

ze środków Wojewódzkiego Funduszu Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej,  

z przeznaczeniem na dofinansowanie opracowania dokumentacji dotyczącej modernizacji 

budynków Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Aleksandrowie Kujawskim. 

Poinformowała również o wprowadzeniu planowanych dochodów w kwocie 877 832,37 zł, 

wynikających z zawartej umowy z Województwem Kujawsko-Pomorskim, stanowiących 

refundację poniesionych wydatków na zadanie pn. „Wymiana źródła ciepła w budynku 

użyteczności publicznej Centrum Kształcenia Praktycznego”. Ponadto wskazała  

na zwiększenie dochodów o łączną kwotę 17 904,00 zł z tytułu kar i odsetek za nieterminową 

rejestrację pojazdów oraz opłat za wydanie prawa jazdy, a także o kwotę 90 000,00 zł z tytułu 

odsetek bankowych od rachunków. Dodała, że wprowadzono do budżetu środki w ramach 

Krajowego Planu Odbudowy w wysokości 86 000,00 zł, przeznaczone na realizację projektu 

grantowego pn. „Szkoła Jutra”, obejmującego zakup materiałów dydaktycznych dla Zespołu 

Szkół Nr 2 oraz Szkoły Podstawowej Specjalnej Nr 4 im. Jana Pawła II w Aleksandrowie 

Kujawskim. Ponadto, w budżecie ujęto dochody w kwocie 32 045,00 zł, uzyskane przez 

Placówkę Socjalizacyjną z tytułu spadków, zapisów, darowizn pieniężnych oraz nawiązek 

sądowych. Wskazała, iż wydatki budżetu na rok 2026 ulegają zwiększeniu o kwotę  

969 927,17 zł, do wysokości 128 986 609,22 zł. Dodała, że na podstawie informacji z otwarcia 

ofert przekazanej przez Urząd Miejski w Aleksandrowie Kujawskim, dotyczącej wymiany 

źródła ciepła w budynku Urzędu Miejskiego i Starostwa Powiatowego w Aleksandrowie 

Kujawskim, dokonano zmniejszenia wydatków o kwotę 68 000,00 zł, do poziomu 210 000,00 

zł. Jednocześnie wprowadzono nowe zadanie inwestycyjne pn. „Przebudowa drogi 

powiatowej Żyrosławice–Przybranowo, etap I”. Poinformowała, że istotną zmianę  

w budżecie stanowi sytuacja Powiatowego Szpitala w Aleksandrowie Kujawskim. Wskazała, 

iż w związku z wnioskiem Prezesa Zarządu Spółki oraz po zapoznaniu się z uchwałą  

nr 1/2026 Nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników z dnia 2 kwietnia br. w sprawie 

nałożenia dopłaty na wspólnika, zaproponowano zabezpieczenie w budżecie powiatu 

środków finansowych w wysokości 2 000 000,00 zł z przeznaczeniem na dokonanie dopłaty 
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oraz zwiększenie kapitału rezerwowego spółki. Poinformowała, że deficyt budżetu na rok 

2026 wyniesie kwotę 6 625 498,00 zł i zostanie pokryty przychodami pochodzącymi  

ze środków europejskich w kwocie 306 379,66 zł oraz nadwyżki z lat ubiegłych w kwocie  

6 319 118,34 zł. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski podziękował Pani Staroście 

za omówienie projektu uchwały i poprosił Przewodniczącego Komisji Finansowo- 

Budżetowej Pana Radnego Macieja Włocha o wstąpienie i przedstawienie opinii Komisji.  

 

Przewodniczący Komisji Finansowo – Budżetowej Pan Maciej Włoch powiedział, że przy 

czterech głosach ZA i jednym głosie PRZECIW Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 

omawianej uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski zarządził dyskusję. Spytał, 

kto chciałby zabrać głos w tym punkcie.  

 

Radna Pani Anna Gawrońska spytała jaki procent dofinansowania udzieliła Gmina 

Aleksandrów Kujawski do zadania pn. „przebudowa drogi Żyrosławice–Przybranowo etap I”. 

 

Starosta Aleksandrowski Pani Lidia Tokarska wyjaśniła, że w przypadku uzyskania 

dofinansowania z rezerwy w wysokości 60%, przewidywany wkład własny będzie wynosił 

około 30% wartości zadania. 

 

Radna Pani Anna Gawrońska powiedziała, że kwota 200 000,00 zł dotacji nie stanowi 30% 

wartości zadania. 

 

Starosta Aleksandrowski Pani Lidia Tokarska spytała, czy Pani Radna dokonała 

stosownych wyliczeń. 

 

Radna Pani Anna Gawrońska powiedziała, że tak. 

 

Starosta Aleksandrowski Pani Lidia Tokarska spytała jaki procent stanowi wskazana 

kwota. 

 

Radna Pani Anna Gawrońska powiedziała, że jest to około 11% w odniesieniu  

do planowanych wydatków wynoszących 1 700 000,00 zł. 

 

Starosta Aleksandrowski Pani Lidia Tokarska wyjaśniła, że kwota 1 700 000,00 zł stanowi 

całkowitą wartość zadania, 60% tej kwoty planowane jest do uzyskania z rezerwy, natomiast 

40% stanowi wkład własny. 

 

Radna Pani Anna Gawrońska spytała, czy środki z rezerwy nie zostały jeszcze 

wprowadzone po stronie dochodów. 

 

Starosta Aleksandrowski Pani Lidia Tokarska powiedziała, iż przedmiotowe środki 

finansowe nie zostały dotychczas ujęte w budżecie, z uwagi na trwającą procedurę 

aplikacyjną. Jednocześnie podkreśliła, że warunkiem przystąpienia do konkursu jest 

wykazanie w budżecie zabezpieczenia środków na realizację zadania. Poinformowała,  

że całkowita wartość zadania stanowi 100%, z czego 60% będzie stanowiło dofinansowanie 

– w przypadku jego uzyskania – natomiast pozostałe 40% stanowi wkład własny, dzielony  
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w proporcji: 70% po stronie powiatu oraz 30% po stronie Gminy Aleksandrów Kujawski. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski spytał, czy ktoś jeszcze 

chciałby zabrać głos w tym punkcie. Wobec braku chętnych do dalszej dyskusji zamknął 

dyskusję. Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Aleksandrowskiego na rok 2026.  

 

PRZEBIEG GŁOSOWANIA:  

ZA: Dariusz Barczak, Renata Golec, Magdalena Kiciak-Kucharska, Marek Kuszyński, 

Andrzej Łozicki, Maja Masłowska, Józef Nowakowski, Ewelina Retecka, Tomasz Skibiński, 

Ryszard Stępkowski, Arkadiusz Świątkowski, Lidia Tokarska, Małgorzata Wdowczyk, 

Maciej Włoch, Agata Żmirska – Zbroniec. 

PRZECIW: Anna Gawrońska 

WSTRZYMAŁ SIĘ: Sławomir Michalak 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski stwierdził, że przy 15 głosach 

ZA, jednym głosie PRZECIW i jednym głosie WSTRZYMUJĄCYM SIĘ Rada podjęła 

uchwałę.  

 

Uchwała Nr XXII/152/2026 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 8 kwietnia 2026r. 

zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Aleksandrowskiego na rok 2026. 

 

 

5. PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ W SPRAWIE  

        UCHWALENIA WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ POWIATU 

        ALEKSANDROWSKIEGO NA LATA 2026-2030 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski przystąpił do procedowania 

punktu 5 – podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Aleksandrowskiego na lata 2026 – 2030 i poprosił Panią 

Starostę o wystąpienie i omówienie projektu uchwały.  

 

Starosta Aleksandrowski Pani Lidia Tokarska powiedziała, że w związku  

z przedstawieniem projektu uchwały zmieniającej budżet Powiatu Aleksandrowskiego, 

koniecznym jest dokonanie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu 

Aleksandrowskiego na lata 2026-2030, dostosowując ją do wielkości wynikających  

z dokonanych zmian w budżecie, a następnie wniosła do Wysokiej Rady o podjęcie uchwały 

w wersji przedstawionej. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski podziękował Pani Staroście 

za omówienie projektu uchwały i poprosił Przewodniczącego Komisji Finansowo – 

Budżetowej Pana Radnego Macieja Włocha o wystąpienie i przedstawienie opinii Komisji.  

 

Przewodniczący Komisji Finansowo - Budżetowej Pan Maciej Włoch powiedział, że przy 

czterech głosach ZA i jednym głosie PRZECIW Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 

omawianej uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski zarządził dyskusję. Spytał, 

kto chciałby zabrać głos w tym punkcie. Wobec braku chętnych do dyskusji, zamknął 

dyskusję. Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę  
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w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Aleksandrowskiego na lata 

2026 – 2030. 

 

PRZEBIEG GŁOSOWANIA:  

ZA: Dariusz Barczak, Renata Golec, Magdalena Kiciak-Kucharska, Marek Kuszyński, 

Andrzej Łozicki, Maja Masłowska, Sławomir Michalak, Józef Nowakowski, Ewelina 

Retecka, Tomasz Skibiński, Ryszard Stępkowski, Arkadiusz Świątkowski, Lidia Tokarska, 

Małgorzata Wdowczyk, Maciej Włoch, Agata Żmirska – Zbroniec. 

PRZECIW: Anna Gawrońska. 

WSTRZYMAŁO SIĘ: brak głosów. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski stwierdził, że przy szesnastu 

głosach ZA i jednym głosie PRZECIW Rada podjęła uchwałę.  

 

Uchwała Nr XXII/153/2026 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 8 kwietnia 2026r. 

zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Aleksandrowskiego na lata 2026-2030. 

 

 

6.    ZAMKNIĘCIE OBRAD XXII SESJI RADY POWIATU 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski przypomniał Państwu 

Radnym o obowiązku złożenia do końca kwietnia oświadczeń majątkowych za rok poprzedni, 

które należy przedłożyć w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach wraz z dwoma kopiami 

rocznego zeznania podatkowego PIT.  

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Pani Ewelina Retecka zwróciła się z prośbą  

o udzielenie głosu oraz umożliwienie zadania pytania. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski udzielił głosu 

Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu Aleksandrowskiego Pani Ewelinie Reteckiej. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Pani Ewelina Retecka poinformowała, iż pełni 

funkcję radnej z woli mieszkańców, realizując tym samym ich mandat. Poinformowała,  

że od dnia poprzedniego otrzymuje liczne zapytania telefoniczne oraz wiadomości tekstowe 

dotyczące sytuacji nagłośnionej w mediach, związanej ze zdarzeniem w powiatowym szpitalu 

z udziałem Pana Senatora Tomasza Lenza. Z uwagi na nieobecność Dyrektora Szpitala 

podczas sesji brak jest możliwości bezpośredniego uzyskania informacji w przedmiotowej 

sprawie. W związku z tym, działając na prośbę mieszkańców, którzy oczekują rzetelnych 

informacji nieopartych wyłącznie na przekazach medialnych, zwróciła się do Pani Starosty  

z pytaniem, czy posiada wiedzę w tym zakresie oraz czy może podzielić się dostępnymi 

informacjami. Ponadto zwróciła się z prośbą o wskazanie, czy w sprawie prowadzone  

są jakiekolwiek czynności wyjaśniające. 

 

Starosta Aleksandrowski Pani Lidia Tokarska poinformowała, że Szpital Powiatowy  

w Aleksandrowie Kujawskim prowadzi czynności wyjaśniające w przedmiotowej sprawie. 

Wskazała, iż po uzyskaniu konkretnych informacji, które będą mogły zostać udostępnione, 

zostaną one przekazane. Wskazała, iż na moment udzielania odpowiedzi dysponuje wyłącznie 

informacjami przekazanymi przez Prezesa Szpitala w odpowiedzi na pytania redaktora 

portalu Wirtualna Polska, które zostały ujęte w opublikowanym materiale. Jednocześnie 
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podkreśliła, że na obecnym etapie brak jest innych informacji możliwych do przekazania  

w tej sprawie. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Arkadiusz Świątkowski wobec wyczerpania porządku 

obrad podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął XXII sesję Rady Powiatu 

Aleksandrowskiego. 

 

Zamknięcie obrad XXII sesji nastąpiło o godzinie 917. 

 

ZAŁĄCZNIKI: 

 

1. Zawiadomienie o zwołaniu XXII sesji Rady Powiatu z dnia 3 kwietnia 2026r. 

2. Porządek obrad XXII sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego. 

3. Wniosek Zarządu Powiatu z dnia 3 kwietnia 2026r. o zwołanie sesji w trybie art. 15 ust.  

7 Ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym wraz z porządkiem obrad. 

4. Email z dnia 3 kwietnia 2026 roku w sprawie przekazania zawiadomienia o zwołaniu 

XXII sesji Rady Powiatu skierowany do Radnych Powiatu Aleksandrowskiego. 

5. Email z dnia 3 kwietnia 2026 roku w sprawie zamieszczenia w siedzibie urzędu 

miasta/gminy na terenie Powiatu Aleksandrowskiego Zawiadomienia Przewodniczącego 

Rady Powiatu Aleksandrowskiego w sprawie zwołania XXII sesji Rady Powiatu.  

6. Email z dnia 3 kwietnia 2026 roku skierowany do Redaktora Naczelnego Gazety 

Aleksandrowskiej w sprawie zwołania XXII sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego. 

7. Lista obecności Radnych na XXII sesji Rady Powiatu Aleksandrowskiego. 

8. Projekt uchwały Rady Powiatu Aleksandrowskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Aleksandrowskiego na rok 2026. 

9. Głosowanie nad projektem uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę  

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Aleksandrowskiego na rok 2026. 

10. Uchwała Nr XXII/152/2026 Rady Powiat Aleksandrowskiego z dnia 8 kwietnia 2026r. 

zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Aleksandrowskiego  

na rok 2026. 

11. Projekt uchwały Rady Powiatu Aleksandrowskiego zmieniającej uchwałę  

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Aleksandrowskiego 

na lata 2026-2030. 

12. Głosowanie nad projektem uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę  

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Aleksandrowskiego 

na lata 2026-2030. 

13. Uchwała Nr XXII/153/2026 Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 8 kwietnia 2026r. 

zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Aleksandrowskiego na lata 2026-2030. 

 

Protokolant: Paula Jaworska……………………. 

 

Protokół z XXII sesji sporządzająca podpisała dnia …………………. 

 

 

 

ZATWIERDZAM 

Przewodniczący Rady Powiatu 

 

Arkadiusz Świątkowski 


